



Универзитет у Нишу
ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ
Бр. 01-1261/1
5/9/2023. године

На основу члана 36. Правилника о мастер академским студијама права Служба за наставу и студентска питања даје следеће

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е

1. Обавештава се јавност да су завршни мастер рад и Извештај Комисије за оцену и одбрану мастер рада под називом „Криминолошке поделе убиства (убица)”, кандидата Станојловић Милана, број досјеа М009/21-О ,студента мастер академских студија права на Правном факултету у Нишу, примљени дана 5/9/2023. године и да се налазе у Библиотеци и на сајту Факултета.
2. Извештај и мастер рад доступни су, у року од 5 (пет) дана од дана истицања овог обавештења на огласну таблу Факултета, заинтересованим лицима у времену од 08,00 до 15,00 сати сваког радног дана.
3. Извештај Комисије за оцену и одбрану мастер рада су саставни део овог обавештења.
4. Ово обавештење истаћи на сајт и доставити Библиотеци.

СЛУЖБА ЗА НАСТАВУ И
СТУДЕНТСКА ПИТАЊА

ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ У НИШУ			
ПРИЈЕМАНО	09.05.2023.		
ОП. ЈЕД.	БРОЈ	ЕН. БРОЈ	СТАТУС
01	1261		

**Катедри за кривичноправне науке
Правног факултета Универзитета у Нишу**

На седници Катедре за кривичноправне науке која је одржана 04.05.2023. године на основу члана 34. Правилника о мастер студијама Правног факултета у Нишу формирана је Комисија за оцену и јавну одбрану мастер рада под називом: „Криминолошке поделе убиства (убица)“, кандидата Станојловић (Горан) Милана М009/21- О, Комисија после детаљног прегледа мастер рада подноси следећи

ИЗВЕШТАЈ

Мастер рад под називом: „Криминолошке поделе убиства (убица)“, кандидата Станојловић (Горан) Милана је написан на 96 страница компјутерски обрађеног текста, са проредом 1.5. Кандидат је цитирање вршио у фуснотама (укупно 124). Литерарну подлогу рада чини 73 домаћих и иностраних извора књига, монографија, библиографских јединица (уџбеника, приручника, закона, научних чланака и статистичких података) уз друге бројне научне и стручне радове објављене у часописима и електронске изворе.

Структурално је рад подељен у 7 дела: 1) Појам убиства, 2) Криминолошке поделе убиства (убица), 3) Вишеструка убиства, 4) Жене убица, 5) Случајеви вишеструких убиства, 6) Зашто долази до извршења убиства и 7) Фактори који утичу на јављање криминалитета (убиства), укључујући и увод, закључна разматрања, попис коришћене литературе, сажетак и кључне речи на српском и енглеском језику и биографију студента.

У уводу (стр. 4-6) кандидат је изложио предмет свог рада указујући да је убиство архаично кривично дело, које је познато од давнина, да је реч о најтежем крвном деликту и кривичном делу којим се угрожава основно, најважније фундаментално право сваког појединца – право на живот. Кандидат је истакао да је стопа извршења убиства и данас велика, да је потребно обављати истраживања на овом пољу и покушати да истраживањима допринесемо објашњењу убиства, превентивном деловању и могућностима њиховог сузбијања. Веома је важно бавити се овом проблематиком, како бисмо допринели новим сазнањима из ове области, а у циљу смањења и објашњења овог гнусног злочина. У уводном делу рада кандидат помиње да постоје различити ставови и мишљења о убиствима истакнутих правника, психијатара и социолога, те да је то утицало да питање убиства и данас буде веома актуелно и примамљиво за перманентна научна истраживања.

У првом делу мастер рада под називом „Појам убиства“ (стр. 6-11) кандидат је обрадио појмовно одређење убиства, уз указивање на кривичноправно и криминолошко одређење убиства. Овај део рада је подељен у два поглавља која обрађују кривичноправни аспект и криминолошки аспект убиства.

Други део рада (стр. 12-23) представља централни део рада, у коме је кандидат обрадио криминолошке поделе убиства. У овом делу мастер рада кандидат наводи

бројне и разноврсне типологије убистава (убица) које се заснивају на различитим критеријумима. Кандидат је навео криминолошке поделе убистава чији су идејни творци истакнути стручњаци из различитих области. Сваку од наведених подела кандидат је објаснио, анализирао и дао свој коментар.

Трећи део рада (стр. 23-34) посвећен је појмовном одређењу и подели вишеструких убистава, као посебној криминолошкој врсти убиства која је увек привлачила највише пажње јавности због катастрофалних последица и великог броја жртава. У овом делу, кандидат је објаснио појам масовних, серијских и помамних убистава, уз навођење најзначајнијих класификација истих. Овај део рада је подељен у 5 потцелина.

Четврти део мастер рада (стр. 35-39) посвећен је женама убицама. У овом делу мастер рада кандидат наводи да када говоримо о убиствима, најчешће као извршиоце ових злочина подразумевамо учиниоце мушког пола. Међутим, кандидат истиче да су истраживања показала да се поред мушкараца у улози убица неретко јављају и особе женског пола. У овом делу мастер рада, с обзиром на пол учиниоца, кандидат убиства класификује на она која су учинили мушкарци и она која су учиниле жене. Поред напред наведеног, кандидат прави компарацију и дистинкцију између убистава која су извршена од стране убица мушкараца у односу на убиства која су извршена од стране убица жена. Указује да се разлике између ових убистава огледају у начину извршења злочина и у средствима која се користе за извршење злочина. Напослетку овог дела мастер рада, кандидат наводи најзначајније типологије жена серијских убица.

Пети део мастер рада (стр. 39-44) говори о случајевима вишеструких убистава и овај део се састоји из две потцелине. Прва потцелина посвећена је случајевима вишеструких убистава који су се догодила на територији Републике Србије, док је друга потцелина посвећена случајевима вишеструких убистава који су се догодили ван територије Републике Србије. Кандидат је у овом делу говорио о познатим случајевима вишеструких убистава који су у великој мери били медијски пропраћени у читавом свету. Укупно је обрађено 9 случајева вишеструких убистава са територије Републике Србије и 6 случајева вишеструких убистава која су се одиграла на подручјима различитих држава, ван територије Републике Србије.

Шести део мастер рада (стр. 47-59) тежи ка томе да одговори на питање зашто људи врше убиства. У овом делу мастер рада кандидат говори о теоријама о узроцима криминалитета (убиства) које су се развиле са развојем криминологије као самосталне, теоријско емпиријске, интердисциплинарне друштвене науке. Овај део рада подељен је у три потцелине. Прва потцелина говори о биолошким теоријама о убиствима. Кандидат је навео разноврсне теорије које припадају биолошком правцу и изнео најважније особености сваке од теорија. Друга потцелина је посвећена психолошким теоријама о убиствима, а трећа психопатолошким теоријама. Као и у првој потцелини овог дела мастер рада и у другим потцелинама кандидат наводи теорије које припадају конкретним правцима уз објашњење теорија и излагање карактеристика сваке теорије.